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Törekvéseink az Adrián.
A magyar imperiális politika megteremté­

sének kérdése sohasem volt alkalomszerűbb, 
mint ma.

Az egész munkálkodó Európának külügyi 
politikai konstellációi azt igazolják, hogy ha 
meg ma sem, — talán az utolsó tizenkettedik 
órában sem helyezkedik rá a magyar kormány 
hatalmának egész súlyával, egyetlen tenger­
parti birtoka: Fiume kereskedelempolitikai jö­
vőjének biztosítására és megerősítésére, — ez 
a tengeri kikötőnk, mint az ország külkereske­
delmi életének legfontosabb szerve, a követke­
ző két évtized alatt lassú elvérzéssel, megszű­
nik közgazdasági életünk fellendülésének mai 
biztosítéka lenni.

De vegyük sorba ezeket a jelenségeket.
Porosz-Némctország a Bismarck-inaugu- 

rálta „Drang nach Osten“-politikának követke­
zetes folytatásaképpen a már évek óta megépí­
tett bagdadi vasútvonalához erős összekötő 
utakat igyekszik biztosítani magának, hogy a 
konföderált államok évről-évre emelkedő ipari 
túltermelésének megfelelő piacokat megsze­
rezze.

Ki nem lát ma már a nagy német világ­
kereskedelmi politika megteremtésének munká­
jában a vonatkozást Hohenzollern-háznak a ro­
mán trónnal való vérrokoni kapcsolatában, 
amelylycl Keletre való törekvésének az osztrák 
és magyar vonalakon át, román területen és 
román kikötőkből egy erős és biztos üzemala­
pot sikerült megszereznie ? Ma az oderbergi 
vonalon a mi magyar vasútvonalainkon át s a 
münchen-wien-triest-i, vagy prága-wien-triest-i 
vonalakon át az Adrián a maga exportkereske­
delmének egy nevezetes részét vezeti be, amely 
napról-napra csak emelkedőben van. S a ná­
lunk olyan határozott tervszerűséggel folyó 
germán mozgalom vájjon nem ennek a politi­
kának szolgálatában áll, hogy Ausztria politi­
kai szétzüllése után már nálunk is kész, biztos 
utakat találjon a Kelettel való kapcsolatá­
ban ?

Avagy nem gondoltak-e arra a magyar 
politikai vezetésének letéteményesei, hogy a 
nagy rex imperátornak, II. Vilmosnak a budai 
királyi palotában mondott amaz emlékezetesen 
hires felköszöntője a mi nemzeti dicsőségtől 
dagadozó büszke önérzetü, de gondolatszegény 
magyar népünkhöz is, csak ravasz számításból 
s azért hangzott el, hogy há'.terében a néme­
teknek keletre törekvését szolgálja ?

Oroszország a maga Balkán-politikájára 
ma több gondot fordít és több áldozatot hoz, 
mint valaha. Hiszen az Aerenthal részéről meg­
indított balkáni szandzsák-vasút nagy jelentő­
ségének ellensúlyozására milyen hamar készen 
volt a maga uj balkán-adriai vasútvonalának 
tervével, amelyre most már nem fog sajnálni 
semmi költséget, hogy ezt mennél hamarább 
kiépítse.

És vájjon Olaszország a Macedóniára 
való igényjogán?.!, folytonos titkos munkájával, 
a Balkán Adria partjain létesülő uj kikötőivel, 
a montenegrói duodec-fejedelemséggel történt

összeházosodásával s a legutóbb a portától 
erőszakos flotta-demonstrációval kierőszakolt uj 
postahivatalai létesítésével nem-e tette kétség­
telenné azt a törekvését, hogy a Balkánon való 
osztozkodásban a maga követeléseiről többé 
nem akar lemondani ? !

Még a horvátoknak is vannak törekvé­
seik a Balkánon és az Adrián, ha azok még 
hosszú ideig álmok is maradnak, csak éppen 
mi magyarok nézzük tétlenül ezt a szemünk 
előtt lefolyó modern kalózkodást !

De ami Fiúménak a világkereskedelmi 
forgalom mai szituációiba elfoglalt beilleszke­
dését s jelentőségét a közeli jövőben súlyos 
ein.omással fenyegeti, az itt Fiume körül,ezen 
a félköríi földrészleten mostanában készülő 
gazdasági eseményekben találja meg a magya­
rázatait és súlyos követelményeit.

Nevezetesen : amíg mi magyarok a Nagy 
Lajos uralkodása óta tartó közjogi természetű 
igenyényeinket Dalmáciára még ma is csak 
vezércikkekben és földrajzi társasági felolvasá­
sokban tartjuk ébren, aduig a mi régi, jó, hu 
politikai fegyverbarátunk : Ausztria katonai és 
polgári téren szinte a szemünk előtt foglalja 
el ezt a nagyjelentőségű gázdasági területet 
tőlünk s legújabban a már szankcionált dalmát 
vasul kiépítése révén, drága magyar pénzen,— 
ez a legnagyobb magyar őrület benne — ép­
pen most készül végképp hatalmába keríteni.

S e vasútvonal érdekében Spalatóban 
már uj igazgatóság felállítását is elhatározta.

Ha már most hozzáveszszük ehhez az 
ugyancsak Dalmáciában készülő tengeri kikötő 
kiépítésének elhatározását, mindjárt érhető lesz 
az aggodalom, amely ennek a szemérmetlen 
osztrák machinációnak hallatára elfogja min­
den gondolkodó magyar embernek szivét és 
lelkét.

Ez végzetessé válható csapás lehet Fiume 
mai jövedelmezőségére s jövő kilátásaira s ön­
kénytelenül kínálja ebből következőleg gondo­
latát annak, hogy hát miér. kellett a magyar 
államnak annyi drága pénzt elkölteni erre az 
egyetlen tengeri kikötőre, ha még a befektetett 
töke visszaszerzését sem biztosítja kellőképpen 
magának.

Ausztria folyton emeUedö konkurenciája 
most már sürgősen szükségessé teszi a kor­
mánynak, hogy az országos ipar és kereske­
delmi életének fejlődésével kapcsolatban Fiu­
me jövője iránt most már halaszthatatlanul te­
gyen meg sürgősen minden lépést, fogjon hoz­
zá a már régóta elhatározott második vasútvo­
nal kiépítésének munkálataihoz, mert különben 
az Adria kereskedelmében érdekelt hatalmak 
folyton erősödő versenyében mi magyarok né­
hány év alatt helyrehozhatatlanul vissza fogunk 
szortitatni innen.

Az Ígéretekből már túlságosan sokat 
kaptunk, szinte szédül a fejünk tőle. Itt többé 
már semmit sem Ígérni, de sürgősen mennél 
többet, mennél rövidebb idő alatt tenni, meg­
valósítani kell.

N. E. B
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Az Adria hajóstársaság 
közgyűlése.

Az Adria m. kir. tengerhajózási r.-t. csü­
törtökön délután 4 órakor tartotta meg rendes 
évi kö 'gyűlését Lánczy Leó főrendiházi tag el­
nöklésével. A kereskedelmi kormányt Gvongyös- 
.sy János miniszteri tanácsos, a társulat minisz­
teri biztosa képviselte. Lánczy Leó elnök a 
közgyűlést megnyitván, a jegyzőkönyv vezeté­
sével Kovács József dr. vezértitkárt hízta meg, 
hitelesítésére Sárim Artur or. és Ipolyi Gábor 
részvényeseket kérte föl, azután meleg szavak­
kal emlékezett meg Kohncr Zsigmond igazga­
tósági tag elhuny tárói, minek emlékét jegyző­
könyvileg megörökítettek.

Az igazgatóság által a közgyűlés elé ter­
jesztett évi jelentés szerint az 1907. üzletév 
mérlege 1,356.659'94 kor. tiszta nyereséggel zá­
ródik, vagyis IU0.082 korona 19 tillérrel ked­
vezőbb, mint az előző évé. A köszénárakemel­
kedése, az árufölvételnek a fiumei vonalon 
gyakran előfordult szünetelései, a vasárnapi 
munkaszünet, mely a különböző külföldi kikö­
tőkben is életbe lépett, s az üzemet hátráltató 
számos más körülmény mellett e kielégítő 
pénzügyi eredményt csak az telte lehetővé, 
hogy|a;társuiat hajóraját ez évben nem érték komo­
lyabb természetű balesetek, s igy a gőzösök az 
egész éven at üzemben lehettek." valamint az 
is. hogy a társulat pénzügyi helyzete mer szi­
lárdulván, a kamatjövedelem is emelkedett. Az 
1907. évi összforgalom 931.181 tonna volt, e 
szerint 9530 tonnával kevesebb, mint az előző 
évben. Ez összforgalomból a kivitelre esik 1907. 
évben 289.568 tonna, 1906. évben 298.225 
tonna, a behozatalra esik 1907. évben 127.853 
tonna, 1906. évben 65.449 tonna, a közbeeső 
kikötői forgalomra esik 1907. évben 513.759 
tonna, 1906. évben 577.037 tonna. Az előző 
évhez képest a kivitel 8656 tonnával, a közbe­
eső kikötői forgalom 63.278 tonnával csökkent, 
mig a behozatal 62.404 tonnával emelkedett.

A behozatal elsősorban a kőszénimport­
nak 44.649 tonnával, továbbá a nyersvasnak 
(plus 3796) és a vasáruknak (plus 2725) élén- 
kebb forgalma által gyarapodott, mig a déli­
gyümölcs behozatal 993 tonnával csökkent. A 
kivitel főbb cikkei közül fa (8616), rizs (1313) 
cukor (14.715), ásványvíz (2418) emelkedett, 
viszont a liszt 15.734 tonnával, a gabona 
10.363 tonnával, a rizsliszt 1628, a cserkivo­
nat 2127 tonnával csökkent.

A közbeeső kikötők forgalma az előző 
évhez képest azért kisebbeden, mert a hazaté­
rő hajók nem mint egyébkor, az olasz kikö­
tőkbe, hanem Fiúméba hozták a kőszenet. Meg­
emlékezik a jelentés továbbá arról, hogy a 
nagy állami támogatással s modern uj hajók­
kal dolgozó idegen versenynyel való megk. zd- 
hetés végett az Adria is a mai igényeknek 
mindenben megfelelő uj hajók beszerzését ter­
vezi, anélkül azonban, hogy erre a célra kü­
lön pénzügyi tranzakcióhoz szándékoznék fo­
lyamodni. A kereskedelemügyi kormánynak ily 
értelemben tettek jelentést, s remélik, hogy ez 
a kereskedelmi tengerészetünk haladását és fej­
lődését is előmozdító ajánlat gyakorlatilag is 
meg lesz valósítható. A Nagybritániába, Fran­
ciaországba, Belgiumba és Hollandiába irányu­
ló forgalom kedvezőtlen eredménye elsősorban 
lisztkivitelünk jelentékeny hanyatlásának követ­
kezménye. A lisztkivitelnek általában rendkívüli 
arányukban való visszaesése az Adriát is sú­
lyosan érinti. Ez a forgalom volt előbb az an­
gliai és franciaországi járatok legfontosabb té­
nyezője és ennek állandó gyöngülése a for­
galmat igen érzékenyen érinti.

A kiviteli forgalom lanyhaságáért a kő­
szénbehozatali viteldijak javulása nyújtott kár-
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pótlást. Az Adria áltál képviselt Cunard társa­
ság magyar-amerikai vonalán a nyugati irány 
utasforgalma az északamerikai gazdasági vál­
ság miatt igen lényegesen csökkent, a vissza- 
vándorlás azonban Fiume felé igen örvendetes 
arányokat öltött. Az áruforgalom e vonalon, 
különösen a kivitelben, kielégítő arányokban 
fejlődik, s remélhető, hogy e közvetlen és-ak- 
amerikai összeköttetés utján az továbbra is 
emelkedni fog.

Az 1907. üzletév mérlege szerint az ltiOti. 
évről uj számlára áthozott 37.020 korona 20 
fiiér hozzászámitása után összesen 1.393.Ü80 
korona 14 fillér állott a közgyűlés rendelkezé­
sére, melynek hovaforditása tekintetében kö­
vetkezőket határozták el : A lefolyt évi tiszta 
nyereségből, vagyis 1,356.659 korona 94 fil­
lérből az alaptőke 5 százalékos kamatoztatására 
fordítanak 500.000 koronát, a fönnmaradó 
856.659 korona 94 fillér 5 százaléka, 42.833 
korona a tartalékalaphoz csatoltatik. Az Így 
megmaradó 813.826 korona 94 fillérből 10 
százalék, azaz 81 382 korona 69 fillér az igaz­
gatóság jutaléka, inig 40.000 korona a tiszt­
viselők közt osztandó szét jutalék gyanánt. A 
fönnmaradó 692.444 korona 25 fillérhez hozzá­
adva az előző évről uj számlára áthozott 
37.020 korona 20 fillért, még 729.464 korona 
45 fillér állt a közgyűlés rendelkezésére, mely­
ből 600.000 koronát felülosztalékul fizetnek ki, 
úgy, hogy a fönti 500.000 koronával együtt az 
1908. évi 7. számú részvényszelvényt 22 ko­
ronával fogják a társulat fiumei, a Pesti Ma­
gyar Kereskedelmi Bank budapesti, a K. K. 
Priv. Osterr. Länderbank és a Wiener Bank- 
Verem bécsi főpénztárainál május hónap 1-től 
kezdve beváltani, ami az alaptőke 11 százalé­
kos kamatozásának felel meg. A még fönn­
maradó részből rendkívüli dotáció gyanánt 
72.167 korona a tartalékalaphoz esatoltatik, 
mely ezáltal 3,600.000 koronára fog emelkedni. 
Uj számlára 57.297 korona 45 fillért visznek 
át. A fölmentvények megadása után a felü­
gyelő-bizottság tagjaivá Hevesy Lajos, Gold­
berger üyu'a, Kilényi Béla és Ullmann Emil 
újra megválasztattak, s ezzel a közgyűlés véget 
ért.

Színházi morzsák.
I.

A Piano.
Almássy Lola, akinek eddig az Ördög­

ben, Cinka szerepében volt alkalma a finmei 
közönség előtt bemutatkozni, mikor Fiúméba 
érkezett, lakáskeresésre indult.

Oh a lakás ! Ez mindenütt és minden­
kinek nagy gondot okoz. Hát még a színész­
nek és színésznőnek, aki Fiúméban nem tud 
eligazodni a magyar nyelv segítségével.

Almássy Lola tehát elindult lakást keresni. 
Az útjában megállt egy kapu előtt. Egy kis 
tábla volt rajta. Ezzel a szöveggel:

D'affittare una stanza ammobigliata 
I. Piano, sinistra.

S Almássy Lola elgondolkodott. Sejtette, 
hogy lakás v n kiadóban. Sorra kopogtatott a 
lakásokban. Végre az első emeleten egy helyen 
tudtára adták, hogy itt a kiadószuba.

— Hadd lássam — szólt Lola.
S belépett a szobába. Nézi, nézi, de biz’ 

zongorát nem lát a szobában. Pedig ő azt 
olvasta a tábláról. Csalódó tan távozik tehát a 
'akásból. S nagybusan folytatja a kellemetlen 
munkát. Amint megy, mendegél, hát egyszerre 
egy kapu elé jut, ahol hasonló cédulát lát, 
mint az előbb. Csak annyi a külömbség, hogy 
I. Piano helyett II. Pianót lát.

— No, az ugyancsak elegáns lakás lesz. 
Nem is egy, hanem két zongorával. Ezt ki­
vesszük.

S nyomban bent termett a házmester­
nél.

— Hol az a kiadó lakás V
— A második emeleten balra — feleli a 

házmester, aki mellékesen csizmadia is.
Lola beköszönt a lakásba, megnézi a ki­

adó szobát, de zongorát sehol sem lát.
Megint becsaptak — mormogja ma­

gában.
Aztán rezignáltat! kérdi.

— Minek írják ki, hogy a szobában két 
zongora van, mikor egy sínes é

— Bizony nem irtunk mi semmit — fe­
leli a háziasszony.

— Hát akkor mi az a II. Piano ?

— Második emeletet jelent, nagysám — 
felelték kacagva.

II.
A különbség.
Törzsvendége az itteni „Sport“-étteremnek 

színtársulatunk kiváló karmestere. Tegnap (el­
seje lévén) tele zsebbel lebegett az étterembe, 
már azon előző napi szent elhatározásával, 
hogy.:

— Na ma beeszem !
Lévén kétféle teríték 4U és 70 krajeáros 

— hát öt a hó végén csak az első érdekelte ; 
hja, de hát tetszik tudni kérem, tegnap más­
ként állt a budgetje.

Eddig csak moll-ban szólította a pincért, 
de most biztos g-durban kialt:

— Lajos! Mi a különbség a 40 és 70 
krajeáros ebéd között ?

Lajos, aki már Szatmári is volt, nyugodt 
pofával válaszolta:

— 30 krajcár kérem szépen.
A karmester megnyomta a — hangfogót I

Karcolatok a publikum köréből.
Egy hosszabb, több folytatásban meg­

jelenő közleményt kezdünk meg e címmel, 
hogy kedves olvasóink ne csak művészeink 
apró eseteit, hanem a nézőtér interienzjét is 
megismerjék. A publikum egynéhány, — re­
méljük — sikerült típusait fogjuk e cikkekben 
megkarcolni.

1.
Az emberek színházi szempontból két­

félék. E kétféleség definícióját legvilágosabban 
a sokoldalú francia nyelv határozza meg. 
Ugyanis van l'homme du theatre és van 
l'hommc pour le theatre, vagyis vannak szín­
házi emberek, akiknek mesterségük, foglalko­
zásuk a színház, és vannak emberek a szín­
házért, akik a színházért élnek, halnak és bá­
mulatos kitartással éviekéinek a színházi ese­
mények dagályának és apályának esélyeiben.

Ezek a s/inházért élő emberek alkotják a 
közönség törzsét, amelynek bizonyos hányadát 
képezik önök is, A Tengerpart olvasói. A szín­
házért élő embereknek minden második gon­
dolatuk a színház körül forog. Háziasszonyain­
kat jobban bosszantja a színházi jegyek árának 
emelése a hús drágulásánál, a feleség még 
nem tudja reggel, mit főz az urának ebédre, 
de a szinhá.ak heti műsorát kívülről tudja, 
asszonyaink külön öltöznek a színház számára, 
a zsurokon izgatottan vitaikoznak pl. Kovács 
Margit belépőjének szabása felett. Leányaink a 
Kantél.ás hölgyről és Duval Armandról álmo­
doznak ; egyik-másik a tükörbe nézve keresi a 
jövő nagy szubrettjét. Pelyíiedző állu ifjak 
pedig titokban szerelmet vallanak primadon­
náknak, ha senki se hallja őket (hjuj ! mennyit 
sejthet minderről Szentgyörgyi Lenke!), az első 
szerelmes levelet éppen ma kapta egy lángoló 
ifjútól, s tanúra idézem a pótérettségire bo­
csátott ifjakat annak bizonyítására, hogy mek­
kora befolyása van egy-egy szőke kórista- 
lánynak a középiskolai tantervezetre. Férfiaink : 
a közönség oszlopai, sőt a családapákról 
sem hallottam, hogy mozgalmat indítottak 
volna a trikó nevű csintalan ruhadarab ellen.

V gyis a színház: nekem, neki, nekünk, 
nekik lelki létkérdés. Színház nélkül társadalmi 
életünket elképzelni lehetlen. Benne élve önök 
látják a színpadot, az ott történteket, a néző­
teret, talán valamit kisejtenek a kulisszák mö­
gül is, de kedves olvasók, önök nem látják 
egymást, nem látják a színpad és a nézőtér 
furcsaságait, torzalakjai!. Nem, mert megfigye­
lésre nincsen idejük és miután önök a színház 
birodalmának kellékei, kiegészítő részei, nem 
emelkedhe.nek a megfelelő observat uiumnak 
mágaslatáig, ahonnan tekintve a színház, a 
nyüzsgő embergomolyag fészke olyan mulatsá­
gosnak, sőt kacagtatónak mutatkozik.

(Folyt, köv.)
Micro.

ÚJDONSÁGOK.
Zipszer Lajos felügyelő. A keres­

kedelemügyi miniszter Zipszer Lajos fiumei ál­
lomást mököt felügyelővé nevezte ki. Harminc­
hat évi "ü, lankadatlan, fárasztó és kitartó 
szolgálat eredménye ez a kinevezés, és mond­
hatjuk, hogy úgy kollégái, mint a városi nagy 
közönség örül Zipszer Lajos eme jól kiérde­
melt kitüntetésének. Mint régi vasutas, pályáját 
akkor kezdte meg, amikul az áílamvasut 
még gyermekkorát élte. Azóta hatalmas intéz- 
ménynyé lett s a fejlődést megteremtő tnunká- 

i sai szerényen előre haladva elérik az őket
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ÁGYTOLL GŐZTISZTÍTÁS!
Szab. módszer szerint előkészítet hygienikus

„AGYTOLLAK"

„MARABU“-hoz
Budapest, Károly-körut 7.

TELEFON 71 25

A visszaszál­
lítás még 

aznap eszkö­
zöltetik.

¥
BRAZAY, SOS BOR SZESZ 
FOGKRÉM A LEGJOBB*

ARIETE INTERNAZIONALE
Estenként kiváló müvészierők fellépte

Via fllessandrina 3. ~m c*a- Kezdete 9 órakor.

Gyors, kitűnő módszerrel
tanítja az olasz nyelvet

végzett olasz akadémikus. Hosszú gya­
korlat, mérsékelt ár.

Ajánlatok a kiadóhivatalhoz kéretnek.

AAAAAa^AAAAAAAAAA

Rauschel Ferenc
első fiumei kézmíí- és divatáruháza
a Corsón levő nagyarányú 
árutermeit szives figyelmébe 
ajánlja úgy a helybeli közön­
ségnek mint a Fiúméban és 
környékén időző idegeneknek.

Tavaszi csapolás!
Szt, Jstván védjegyű

Dupla-Malátasör
Az összes duplamaláta- 

sörök ősforrása
Naponta friss csapolása

a ..Magyar Vendéglö-ben
(Ríva Szápáry) és a

Gambrinus ButTet-ben
(Via del Lido), és a

Griinfeld-félevendéglöben
a vasúti állomással szemben.
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munkájuk árán jogosan megillető rangot. A 
vasúti szolgálat fárasztó és idegölő munkája 
alig néhány munkásának engedi meg azt, hogy 
teljes szolgálati éveit végig küzdve, a jól meg­
érdemelt nyugalom ha vonulhasson. A legtöbbje 
idő előtt kidül. Kimerülve betegen hagyja ott a 
vasutat. Zipszer Lajos megállotta a helyét. 
Becsületesen végig szolgálta a teljes nyugdíj­
jogosultságához szükséges 36 évet. Bár szak- 
képzettségé és használhatóságával még nagy 
szolgálatot tehetne a vasútnak, — előrehaladott 
korára való tekintettel elhatározta nyugalomba 
való vonulását. Mint értesülünk Zipszer Lajos 
tényleg kérelmezni is fogja nyugdíjazását. Az 
igazgatóság bár marasztalni akarta őt, jót meg 
indokolt kérelmének azonban mégis helyt fog 
adni és nyugdíjaztatása ellen akadályokat nem 
fog gördíteni. Nyugalomba vonulásával a Máv. 
egy szakképzett vérbeli vasutast vészit. Kollé­
gái egy jó bajtársat, beosztottjai pedig egy sze­
retetreméltó, igazságos főnököt. Őszintén gratu­
lálunk Zipszernek felügyelőségéhez, de annál 
jobban sajnáljuk távozását, mely alkalomból a 
közönség szeretetét és kellemes emlékeit viszi 
magával.

— Fiumei vasutasok előléptetése A
májusi előléptetések alkalmával előlépett a fiu­
mei vasutasok közül Moravek Lipót felügyelő, 
forgalmi főnök első osztályú felügyelővé, Zip­
szer Lajos főellenőr, állomásfőnők felügyelővé, 
Höffer Adolf ellenőr főellenőrré, Barta Antal 
raktárfőnök első osztályú ellenőrré, Major Jó­
zsef hivatalnok ellenőrré. Ezeken kívül Gottlieb 
Jenő, Etclesz Kálmán és Jokics Tivadar hiva­
talnokok egy-egy rangosztálylyal mentek előre. 
Pulszky Garibaldi volt zágrábi üzletvezető első 
osztályú üzletvezetővé, Früchtel Ede üzletvezető 
másodosztályú főfelügyelővé és Marsik jános 
másodosztályú főfelügyelő első osztályú főfel­
ügyelővé lépett elő.

— Verekedő ügyvédek a törvényszé­
ken. Kinos jelenet játszódott le csütörték dél­
előtt a törvényszéken Nachtigall bíró tárgyaló 
szobájában. Egy háromszázezer koronás örök­
ség i per volt kitűzve tárgyalásra, amelyen a 
felek s azok perbeli képviselői: Brelich dr. és 
Maylender dr. ügyvédek jelentek meg. A tár­
gyalás során Brelich előbb gúnyos, majd sértő 
kifejezésekkel illette Maylendert. Szóváltás közben 
a felek is éles szóharcot vittek, ami még jobban 
felbőszítette az amúgy is izgatott természetű 
ügyvédet. Maylender dr., aki már ismerte kar­
társa kellemetlen természetét, nem válaszolt a 
sértésekre, sőt a felek szóváltásába se avatko­
zott. Ekkor történt meg a kellemetlen incidens. 
Brelich dr. széket ragadott és Maylender felé 
dobta, aki csak gyors félreugrás által kerül­
hette ki a szék ütését. Ez a durva támadás 
már Maylender drt is kihozta sodrából s „gaz­
ember" és ehhez hasonló kifejezésekkel ellen­
felére rohant, és fojtogatni kezdte. A verekedő 
ügyvédeket a jelenlevők választották szét. May­
lender dr. súlyos vádakkal is illette Brelich drt, 
s kijelentette, hagy vádjait bizonyítani is tudja. 
A törvényszéken kellemetlen benyomást keltett 
az ügyvédek verekedése. A törvényszék külön­
ben fegyelmi vizsgálatot rendelt el a verekedő 
ügyvédek ellen. Az ügynek lovagias folytatása 
nem lesz.

— Uj cégvezető. A Faginea fakiviteli 
részvénytársaság most tartott közgyűlésén 
Teltsch Lajos főkönyvvezetőt cégvezetővé ne­
vezte ki.

— Uj parthajózási társaság. Mint ér­
tesülünk Monfalconeban a napokban 60.000 
korona alaptőkével parthajózó társaság alakult, 
amely egy gőzössel Monfalcone és Trieszt kö­
zött akar járatot létesíteni.

A dalmát helytartó hiúméban. 
Nardelh Miklós dalmát helytartó tegnap délu­
tán 4 órakor a „Dalmat“ yachttal Fiúméba ér­
kezett s ma délelőtt 10 érakor visszautazott 
Zárába.

Eljegyzés. Neuberger Jolán kisasz- 
szonyt, hliniki Neuberger Ármin helybeliT fa 
nagykereskedő leányát eljegyezte Grünwald 
Rezső mérnök.

— A „Carpathia“ kivándorlási hajó ma 
délután 230 kivándorlóval Newyorkba indult.

Sem kivándorlás sem vissza­
vándorlás A nagy visszavándorlás, amely a 
múlt év októberében kezdődött, kezd megszűn­
ni, noha a német és az olasz hajós társaságok 
közt kiütött árháború folytán 15 dollárért lehet 
Newyorkból a brémai Lloyd az Italian Lines 
hajóin Olaszországba utazni a fedélközön. A 
visszavándorlás csökkenésére mutat, hogy mig

április hó második hetében 24.000 ember ván­
dorolt vissza Európába, a harmadik héten már 
a 10.000 főt sem érte el a visszaváodorlók 
száma. Az olasz társulatok most óriási erőlkö­
dést visznek végbe, hogy a visszavándorló ma­
gyarokat az ö hajóikra csábítsák s nagyban 
magyaráztatják ügynökeikkel, hogy mindegy 
hogy az ember Fiúméban, Triesztben vagy pe­
dig egy olasz kiköti ben száll partra, hanem 
azért kevés magyart tudnak erre a vonalra 
megnyerni, mert Amerikába • az olasz munkást 
körülbelül egy sorba helyezi a közvélemény 
erkölcsi és szokásai teluntetében a négerrel és 
a magyar különösen sehogy sem tud megférni 
az olasszal. A visszavándorlás csökkenésével 
aránylag fog persze növekedni a kivándorlás, 
ámde igen csekény mértékben s nagyobb mé­
retű kivándorlásra egyelőre nem is számítanak 
az amerikai illetékes hatóságok. Ellis Island 
hivatalnokai különben most nagy buzgalom­
mal kutatnak anarkisták után, az olasz és 
és orosz hajókon érkező fedélközi utasokat 
szigorú vizsgálat alá vetik s a különböző ame­
rikai városok úgynevezett amerikai negyedei­
ben valóságos razziákat tartanak, hogy Ame­
rikát megtisztítsák az idegen anarkistáktól.

Újságírók Almanachja Most jelent 
meg a „Budapesti újságírók almanachjá“-nak 
1908. évi kötele, az újságírók özvegyeinek és 
árváinak Segítő alapja javara. A kötet tartalma 
a magyar bohémvilágot mutatja be; az írók, 
újságírók, a poéták, a festők, [szobrászok, ze­
neszek, színészek világát; a legkiválóbb Írók 
Írták, köztük : Herceg Ferenc, Mikszáth Kál­
mán, Molnár Ferenc, Szomaházy István, Eöt­
vös Károly stb., stb. A 600 oldalas, díszes kö­
tetben igán sok rajz, karikatúra s egyéb illusz­
tráció van, A kötet szerkesztője Szerdahelyi 
Sándor, a „Pesti Napló" szerkesztője. Kiadja 
a „Budapesti Ujságjrók Egyesülete" amelynek 
ez az egyetlen kiadványa. A könyv igen áteső : 
12 kotorni és a legszebb ajándék.

— A kikötőből. Érkezett: „Austrian" 
angol gőzös 250 tonna vegyes áruval ; „Olga" 
magyar gőzös Angliából 4449 tonna szénnel. 
Indult : „Gilda“ osztrák gőzös Triesztbe üre­
sen ; „Lidy" osztrák gőzös földközi-tengeri út­
jára 1800 tonna fával ; „Adouro" török gőzös 
Tripoliszba 20,200 láda kőolajjal; „Margherita" 
osztrák gőzös Nevvorleansba 1000 tonna cu­
korral.

— Háziasszonyaink figyelmébe ajánljuk 
a Leonessa-ié\e aluminiutn-konyhaedény raktá­
rát Fiume, Via Andrássy 17.

SZÍNHÁZ. ”
— Színészek igazgatójuk ellen. Egyes 

fővávárosi lapok azt a hírt közölték, hogy 
Bállá Kálmán pozsony-fiumei színigazgató a 
pozsonyi szezon bezárta után elbocsátva tag­
jait, nem fizette meg a nekik járó gázsit. Utana 
jártunk a dolognak s Bállá Kálmán felmutatta 
a könyveit, hogy meggyőződjünk a hir valót­
lan és tendenciózus voltáról. Balta igazgató 
szinászeit pontosan fizette s amikvr a pozsonyi 
szezont bezárta, előre kifizette valamennyi tag­
ját. Sőt számosán vannak olyanok, akik nagy 
összegű elölegtartozással távoztak a társulattól. 
Ellenben tény, hogy Bállá igazgató az országos 
sz;nészegyesület áprilisi közgyűlésén fegyelmit 
kért több tagja ellen, mert magatartásukkal 
mélyen sértették a magyar színészet reputáció­
ját Nyilván ez indította az elbocsátott tagokat 
arra, hogy Bállá igazgatót hazug rágalmakkal 
illessék. A társulat tagjai felháborodással tár­
gyalják kartársaik eljárását s azok, akik virag- 
vasárnap előtt is tagjai voltak a szintirsulatnaK, 
az alábbi nyilatkozat közlesére kertek lel „ben­
nünket : ..... „ j*

Nyilatkozat.
Alulírottak, kik már előző évben is„ tag­

jai voltunk Bállá Kálmán színigazgató ur tár­
sulatának - kötelességünknek tartjuk a f. é. 
április 30-án megjelent igazgatónkra vonatkozó 
hírlapi cikkre — függetlenül minden rábeszé­
lés és befolyástól, szabad elhatározásunkból a 
következőket kinyilatkoztatni:

„Nevezett igazgatónk velünk szemben 
mindig a leghívebb pontossággal teljesítette 
kötelességeit, sőt legmesszebb menő szívessé­
geket is gyakorolt, s Így eleget tett virágvasár­
napkor is; sőt majdnem egy félhőval előbb 
adta ki járandóságunkat semmint köteles lelt 
volna.

Felháborodással olvastuk az inkriminált 
cikket s tatnak szerzőit határozottan elitéljük, 
mert lehetetlennek tartjuk igazgatónk részéről, 
hogy bármely kollégánkkal szemben is méltat-

SZÍNHÁZ UTÁN
hova menjünk ?

A Ríva Szapáryn levő első és egyedüli

MAGYAR VENDÉGLŐBE
hol kizárólag magyar konyha van és közvetlenül 
termelőktől beszerzett magyar borok, valamint 
állandóan frissen csapolt kőbányái márciusi és 

dupla malatasur kapható.
_____ Nyitva éjfélután I óratgl

Marse L. Fiume
Via Governo (Corso).

Újonnan érkezett sralma- és nemezka­
lapok a legelső bel- és külföldi gyárakból 
Gyermek-különlegességek. Panama-kalapok.

W Használt és uj

zsákok raktára.
Bel- és külföldi gyártmányú uj és használt 

zsákok vétele és eladása.

Rupnik Emil
Örményi-tér 6. sz. Steinmann-féle ház. 

Telefon 226. sz.

VELENCE
HOTEL MODERNE MANIN
A Márkustér közvetlen közelében minden ké­
nyelemmel berendezett 120 szobával, lifttel, 
villanyvilágítással és fürdőkkel mérsékelt árakon.

Gambrinus-Étterem jpalgári árakkal
A Kőbányai Polgári Serfőzde kiváló 

minőségű söreinek kimérése.

A Velencét látogató magyar közönség kedvenc 
találkozó helye.

— GRAPO TENGERI FÜRDŐ — '

Ealdtoger szállá .és öfterem;
a fürdővel szemben tengeri kilátással.

Villanyvilágítás.
Kitűnő bécsi és ^magyar tkonyha.

Goldberger vendéglője - Trieszt.
TRIESZT, Piazza delta Borsa 7 I.

KULCSCSAL
Minden jobb üzletben kapható.

A
LEGJOBB
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Hochsinger Testűért Biidapest
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Beriet 14. szám, páros.
Szombaton, 1908. május hó 2-án :

Kedv: men es jegyek nem érvényesek.
! Budapesten es Becsben szenzációs sikert aratott 

operette ! !
Újdonság ! Itt először !

Dollárkirálynö
Operette 3 felvonásban. írták : Willner és Grünbaum. 

Fordította : Faragó Jenó. Zenéjét szerző : Fall Leo 
Személyek :

John B. 'iidcr, az amerikai
széntröszt elnöke 

Alice, leánva 
Dick, az unokaöcscse 
Daisy I iray, az unokahuga 
I lenes Áki -s 
Se blick Hans báró 
Olga
Tom, Cm der testvérik:sose 
Miss Tompson, gazda- 

asszony
James, komornyik 
Bili, sofför

Bérezi Gyula 
Bandy Rózsi 
Horváth Karoly 
Borbély Lili ni. v. 
Csörcgh Jenő 
Várady Márton 
Szentgyorgyi Lenke 
Cseh Ivan

Havassy Szidi 
Radnay György 
Vajda András

lan, vagy inkorrekt lehetett volna, sót tudomá­
sunk van [róla, hogy múlt évi tagjainak, — 
kik már megváltak társulatától —- jelenleg is 
több száz koronára menő előleg tartozásaik 
állanak fel igazgatónkkal szemben,

Midőn mindezek nyilvánítását, tartozó 
kötelességünknek ismerjük, kijelentjük, hogy 
véleményünket az alaptalan rágalmakkal szem­
ben úgy a t. országos szinészegyesület, vala­
mint a világi bíróság előtt is fenntartjuk sőt 
a tudomásunkban levő történtek mellett ez 
ügyben tanúskodunk.

Fiume, 1908. május hó 2.
Szcntgyürgyi Lenke, Ily na Károly, Vajda And­
rás. Havassy Szidi. Radnay Károly, Váczi Dé­
nes, Lajthay Károly, Széky Ernő, Demeter

Sándor, Arvay Jenő, Sz Szőnyi Ilona,
Lövi Pál, Váradi Imre.

— A Fenicse jövő heti játékrendje. 
A Fenicse színkörben ma szombaton este van 
Fall Leo szc’p operettjének, a Dallárkirálynö- 
nek bemutatója, amelynek előrelátható nagy 
sikere arra indította az igazgatóságot, hogy a 
következő két nap estéjén megismételje az 
óriási hatású operettet. Eszerint a Dollárkirálynő 
holnap, vasárnap este másodszor, hétfőn pedig 
harmadszor fog szinrekerülni, amely alkalom­
mal már a kedvezményes utalványuk is érvé­
nyesek lesznek.

Vasárnap délután, május 3-án Verő 
György Bajusz cinni énekes bohózata van mű­
sorra íüzve, amelynek a múltkori felújítását 
teljesen zsúfolt ház nézte végig. A Bajusz fő­
szerepeiben Cseh Iván, Farkas Béla, Lajthay, 
Búbos Árpád, Szcntgyürgyi Lenke és Mártha 
lépnek fel, inig a Dollárkirálynö mindhárom 
előadásán a bemutató szereposztása fog érvé­
nyesülni ; a színház egész elsőrendű gárdája 
fölvonul a siker érdekében, igy Borbély Lili, 
Bandy Rózsi és Szentgyorgyi Lenke a nők 
közül, Bérezi Gyula, Csörcgh Jenő, Horváth 
Károly és Várady Márton a férfiak közül. A 
Dollárkirálynö iránt óriási érdeklődés nyilvánult 
a színházi közönség körében, a melyre ; be­
mutató előadás jegyeinek jórésze már elővétel­
ben kelt el.

Kedden, május 5-én, Lehár Ferenc világ­
szerte népszerű, brilliái s operettje a Vig öz­
vegy fog ez idényben szinrekerülni a címsze­
repben B. Csik Irén asszonynyal, kinek egyik 
legkitűnőbb, felejthetetlen alakítása a bájos 
ülavári Hanna. Uj Danilu is lesz a Vig özvegy 
keddi előadásában : Váradi Márton, a színház 
ttj, szép hangú baritonistája.

Szerdán megint repriz lesz, amely alka­
lommal Buchbinder énekes bohósága a Postás- 
fiu és a húga lesz színen, a főszerepekben 
Szentgyorgyi Lenkével és Búbossal.

Csütörtökön pedig újra premiert hoz Balta 
igazgató társulata, Verő György kitűnő ope­
rettje, a Leányka fog bemutatásra kerülni, 
amely tárgyát a magyar, specialitcr az erdélyi 
magyar világból meríti. A darab Apaffy feje­
delem idejében játszódik ; Balta igazgató pedig 
korhű, pazar jelmezekkel és fényes díszletekkel 
szerelte fel az érdekes újdonságot.

Pénteken második előadása lesz a Leány­
kának.

Szombaton a Vígszínház repertoire-jának 
egyik ékessége fog előadásra kerülni. Egy 
francia, Ízig-vérig kacagtató bohózat Az arány­
lik!, melyben Almássy Lola, Balta Kálmán és 
Búbos Árpád fognak nagvobb szerepeket ját­
szani.

A május 10 iki va árnapi két előadás 
közül az egyik, a délutáni az Aranyvirág-nnk 
jut, az esti pedig Millöcker halhatatlan ope­
rettjének a Szegény Jonathán-nak.

Fenicse színház Fiume.

Vasárnap, 1908. május hó 3-án délután 
3 és fél órakor félhelyárakkal :

A Bajusz.
Eredeti magyar operette 3 felvonásban. Irta és zenéjét 

szerzé : Verő György. Rendező : Balta Kálmán.

Kozáry János alkancellér Farkas Béla
Amália, szül. Stolzenberg

grófnő a neje Havassy Szidi
Stolzenburg Matilda gróf­

nő, a gyámleányuk Szentgyorgyi Lenke
Olackwitz Oltó gróf, Amá­

lia unokaöcscse Cseh Iván
Koz.ii Gábor, az alkan-

cellár unokaöcscse Lajthay Károly
Ilona, a húga Harmath Józsa.
Lerchenback Anasztáz b.

fiatal ur Szécsi Ferenc
Lanczky gróf, fiatal ur Turányi Alajos
Domiuique, inas az alkan-

cellárnál Révész Hnnrik
Roselle, koniorna Szentgyorgyi Mártha
János, Gábor huszárja Rubos Árpád
Bankár Bérczy Gyula
Borbély Demeter Sándor
Arató gazda Horváth Károly

TAVIKAT. M TELEFON.
A Pulónyi-Lengyel pör.

A tegnapi tárgyalás.
BUDAPEST, május 2. A Polonyi-Lengy I 

pörben tegnap folytaiták a tárgyalást Zsitvay 
Leo elnöklésével.

A tárgyalás Balázs ügyész beszédével 
kezdődött. Az ügyész kijelentette, hogy a védő­
ügyvéd részéről kívánt bizonyítás kiegészítését 
fölöslegesnek tartja, mert ezt már a tárgyalás 
elején kívánhatta volna.

Vázsonyi Vilmos védő odakiált az ügyész­
nek :

— Ugyan már ne komédiázzék!
Ezután Polonyi Géza beszélt. Követelte, 

hogy uj bizonyítékokat, ne uj rágalmakat szór­
janak reá. Neki kötelessége az igazát bebizo­
nyítani. Ezzel tartozik a királynak a nemzet­
nek és külföldnek. Panaszkodik, hogy nem ad­
tak neki alkalmat arra, hogy mint tanú eskü 
alatt valljon. Kijelenti, hogy reformálni akarta a 
sajtót s ezért buktatták meg. Sorra veszi az 
ellene emelt vádakat s uj tanuk kihallgatását 
kívánja. Nmn zárkózik el attól sem, hogy We- 
kerle Sándor miniszterelnököt :anuként kihall­
gassák. Kéri továbbá a bizonyítás kiegészítésé­
nek megtagadását s ne engedjék a tárgyalást a 
végtelenségig húzni. Kijelenti, hogy ha a pör 
még sokáig húzódik, abban résztvenni nem 
akar. Hivatkozik egy vidéki földbirtokosra, aki­
vel bizonyítani tudja, hogy Lengyel Zoltán ügy­
nökei beutazták az országot, hogy anyagot 
gyűjtsenek ellene.

Lengyel Zoltán felháborodva pattan
föl :

— Hazugság, rágalom !
Az elnök kijelenti, hogy a sértés oly erős 

volt, hogy a bíróságnak határozathozatalra kell 
vissza vonulnia.

Rövid tanácskozás után a bíróság visz- 
szatér a terembe s az elnök kihirdeti, hogy 
Lengyel Zoltánt, aki többszöri figyelmeztetésre 
is sertette a panaszost, 60 korona pénzbünte­
tésre, nem tizetés esetén három napi elzárásra 
Ítélik.

Polonyi Géza ötnegyedórás beszédével, a 
melyben védeni egyekezett magát a foltozott 
vádak ellen, a tegnapi tárgyalás véget ért.

A mai nap.
Vázsonyi Vilmos ma hosszú beszédben 

követelte ismét a bizonyítás kiegészítését, mert 
abból fog kiderülni telj.s világossággal, hogy 
Polonyi bizottsági tagságát vagyonszerzésre 
használta. Ezután sorra veszi az eddigi tanú­
vallomásokat.

Az ülés folyik.
Türr István haldoklik.

BÚD.' PEST, május 2. Türr István tábor­
nok halálán van. Ma délben papot hivatott és 
fölvette az utolsó kenetét.

A danosi gyükosseg tárgyalása.
BUDAPEST, május 2. A dánosi rabló­

gyilkosság ügyében ma folytatták a tárgyalást.
A vidéki tanukat hallgatták ki. Tárgyalás köz­
ben egy esküdt össze esett. Az elnök fölmen­
tette a további m iikvucs alól és pótesküdtet 
rendelt be.

Vasúti szerencsetlenseg.
BUDAPEST, május 2. A kőbányai pálya 

udvaron két tehervonat összeütközött. A vasúti 
alkalmazottak közül többen megsebesültek.

Felelős szerkesztő : Murai Jenő.
Szerkesztő : Fodor Oszkár.

VENDÉGLŐ

A VIRÁGCSOKORHOZ
Fiume Ürmény tér 2 sz.

{MT A színházi idény alatt

nyitva éjjeli I óráig
Fehér asztali obor literje —.60 kr.

Feher Bakator obor 1900 évi literje —.80 kr 
„ 1892 „ „ I-

Dalmat es Isztriái vörös borok literje 40 kr. 
után 5 litert házhoz küldve.

Szives látogatást esd
HORVÁTH NAGY AM.

Halál a poloskáknál

DESODEROL
az egyetlen , adikalis szer poloskák es mas 
férgek ellen. Ragadós betegségek ellen fertot- 

len t. Elárusító

Gráf ü. Fiume Ríva Canale Telef. GZZ.
Literje K l'50 házhoz szállítva.

Lakások fertőtlenítése elvállaltatik.

■■■■■iiaamw

„De la Vilié“
kávéházban

£®T ma és minden este

BARCAJENŐ
jeles kaposvári cigány zenekara

hangversenyez.
ne

Uraim !
A sztrájk nálunk megzíint, megadtuk 
munkásaink összes követeléseit, de nem 
a rendelők rovására. A régi bevezetett 
árak nálunk továbbra is megmaradnak.

18 vagy 24 frt.
egy remek szabású úri öltöny vagy fel­
öltő mérték után tiszta gyapjú szövetből.

Seiler R. és Társa
Első fiumei emerikai rendszerű versenyszabóság

Vicolo della Dogana 4.

Épületfák és építkezési
anyagok eledok Schiffer Miksa olajgyár épít­

kezésénél Fiume, Pioppi.
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„Pannónia“
kávéházban

FIUME, Piazza Zichy

nta es minden este Somogyi László 
cimbalomművész es Kovács József 

prímás

hangversenye.
A helybeli és az átutazó magyarság 

szives figyelmébe.

Magyar kiszolgálás.
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LIDO-VELENCZE

- 1908. V 3.
A TENGERPART

hi'K*- «y^.vhcly és tenKeri fürdő. Nagy kint-silerapiai 
'. . «Ky fürdőházban kávéház és étterem tágas
terrasszal a tengerre. — Naponta hangversen)

Grand Hótel des Bnins 
Grand nöleTuido HóteTvilla Reg,na

Maison d’Italie Villa Monplaisir 
Villa Thea Villa Bellevue Hotel Margherita

Elsőrendű házak modern kényelemmel berendezve. 
Legjobb fekvésben a Ljdón. Villanyvilágítás mindenütt. 
Fürdők és zuhanyok. Telefon. Külön lakrészek csalá­

doknak konyhával.

Tulajdonos
PONTELLO R

Szobák 5 lírától feljebb. Teljes penzió 8 lírától feljebb.

Julius 1-én megnyílik az uj 
Excelsior Palace Hótel

Dependanceok és villák:
Jolanda — Ortensia — Maria — Emma — Elisabetta

parkkal, tenniszpályákkal stb.
Nagy hangversenyek, színház es változatos szórakozások.

Cim : BAHN, LIDO VENEZIA.

VELENCE-LIDO

PENSION CORNE D OR
Egyetlen nemzetközi családi pen­

zió a Lidon, csendes fekvésben, 
gyönyörű kerttel cs tágas verandával. 
Teljesen zanzari mentes.

Kitűnő bécsi és magyar konyha

Teljes penzió 7-10 Uráért.
Május, junius és szeptember ha­

vában mérsékelt árak valamint szo­
bák ellátás nélkül is.

flillamos vasúti és hajóösszcköttetés.
(A hajó kikötő helyétől mindjárt jobbfelé 

menni).

VELENCE

CAVALLETTO
SZÁLLODA és ÉTTERMEK

a Márkustér közvetlen közelében

teljesen újjáalakítva.
Szobák 2u2 lírától, teljes 

penzió 9 lírától feljebb.

Kitűnő konyha, tiszta italok.
Vársaskocsi és megbízott az állomásnál.

VILLANYVILÁGÍTÁS! 
GŐZFŰTÉS! — FÜRDŐK!

Tulajdonosok:

Serantoni és Fratelli Scattola.

BONVECCHIATI Schlosser Penzió
I ABBAZ1A -------

szálló és étterem a Szt. 
Márktér közelében.

Uj építkezés minden kívánt 
kényelemmel.

Szóbak 21 -3 lírától feljebb.

Teljes penzió 9 lira.
Az étteremben kitűnő kony­
ha mérsékelt áron étlap 

szerint.

Lockey
HDFBHÖU SZflHODBJO

ABBAZIA.

Tulajdonosok :

Fratelli Scattola.

a Quitta tengeri fürdő fölött, 
gyönyörű kilátással az egész 

— Quarnerora. —
■sr.

Minden kényelemmel berendezett 
családi otthon 30 szobával.

Villanyvilágítás.

Úri lakások konyhával.

Olcsó szobák. Teljes penziómg;
l kor-tói felfelé."

Központi fekvés a Curpark mellett

S • Villamos világítás ® # 

Szobák pensioval vagy a nélkül 

H0T Polgári árak.

S Figyelmes kiszolgálás. ®

Kitűnő magyar konyha.

Villamos vasúti összeköttetés 
minden irányban.

Café Wien (Vienna) kávéház
TRIESZT, Via Vienna 15 TRIESZT

A Triesztet látogató magyarság legelőkelőbb találkozó helye.
Tulajdonos: SzobOSZlay Rudolf.

Savoy Restaurant)
Ponte Goldoni ŰELENCE San Marco.

Az előkelő idegenek

Maluszewski Szaniszló

CENTRAL KÁVÉHÁZA
és cukrászdája
CIRKVENICA

közvetlenül a tengerpart mellett.

Kitűnő italok és frissítők.
Legfinomabb cukorsűtemények.

Hotel Meublé Jolanda
VELENZE,

Riva degli Schiavoni

találkozó helye.
Luncheon és diner fix áron 
----- és étlap szerint.

Tulajdonos: [gypold Alfréd.

a hozzátartozó Bavaria étteremmel. A 
va porét tok megállóhelye, (ivön.'orü ki ta­
tással. 1 iszta kényelmes szobák. Olcsó 
arak. Családok számára külön megállapo­

dások.

Tulajdonos
Inganni E.

Venier Penzió és Vendéglő
Velence Szt. Márktér.

Szobák 2 lírától feljebb villanyvilágítással 
Éttermek kilátással a Szt. Márktérre.

Kitűnő konyha minden órában. —
Procuratie vecchic 105. s. Tulajdonos

Marco Venier.

II

$ 1

!

I I
I 1

ia Qu.idri kav. mellett)

Csak egy papírt szívunk,ez pedigMÓTORVEVÖK FIGYELMÉBE!

Herkules-mótorvállalat, v-Vaczi-
Ut 30.

Ajánlja úgy cseplesi. mint malomüzemre kitünően 
alkalmas, legegyszerűbb benzin lokomobiljait. me 
lyek V. kér.. Váczi-ut 30. szám alatti gyárban barmikor

üzemben megtekinthetők

Teljes 
'íj) jótállásl / LW ; ? kifogástalan

Y'-'P—JÜ ‘ i v; '' > \ üzemért!!

Üzemzavarok kizárva! Bámulatosán egyszerű szerkezet!
Rendkívül csekély benzinfogyasztás 

! ! ! 13—14 éves fiú is kezelheti! ! !
árjegyzék ingyen! Olcsó árak részletfizetésre!
200 drb. elismerő levél a Manyarorszagon üzemben levő motorokról!

i!II 1111 •.. t
.v •;
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Gőzösön 40 percnyire Fiúmétól.

Pormentes levegő. Gyönyörű fekvés.

, -

A TENGERPART 1908. V/3.

PORTO RE (KRAUEVICA)

L1BURNIA SZÁLLÓ
Az uj bérlő áltál teljesen újjáalakított 

és kiválóan vezetett

THERAPIA SZÁLLÓ
CIRKVENICÁBAN

kitűnő ellátást és kifogastalan kényelmet 
nyújt mérséket áron 

Villanyvilágítás, házi fürdők, remek fö­
vényéi tengeri fürdők, saját tehenészet, 

jéggyár stb. Orvos a házban.
Felvilágosításokkal készséggel szolgál

Az Igazgatóság.

tengeri fürdő remek hullámveréssel.

OH JAJ

Nagy Alkalmi Vétel!!
Partiban vásárolt 

nagymennyiségű uri- 
női- gyermek

divatharisnyákat
Trl s

—33 Teljes ellátás mérsékelt áron. e=—
KITŰNŐ KONYHA!

FÜRDŐK ÉS ORVOS A HÁZBAN!

hallatlan olcsó
árban ad el a

NEW-YORK
áruház

FIUME. Via Andrassy I. sz.

Köhögés, rekedtség
és elnyálkásodás ellen gyors 

es biztos hatásúak

az étvágyat nem rontják 
és kitűnő ízűek, 

gga Doboza 1 és 2 korona. 
US Próbadoboz 50 fillér.

< s szi'tküldcsi raktár

Megfojt az átkozott | ..NÁDOR’ gyógyszertár
köhögés! I Budapest. VI., Vác/i-körut 17. Egger- mell paiszjllája! 

csakhamar meggyógyított
KAPHATÓ MŰMÉBEN : Accurti Károly, Bab c Hinko, Mizzan Adorján

Prodam János, Schindler Adolf gv’»^ytárakban, Rosenkort Gusztáv

felvétetnek
a hiadóhivotalban.

"A DREHER flNTflL-fÉle egyesült sö/^yirift
részvénytársaságának.

(kyár Budapest-Kőbánya) FIUMEI PORAKTAm
Iroda : Ürmenyi-ter 6. — Telefon szám 22

Jeggyar: Canale-utca. Steinmann-ház

GYÓGYHATÁSÚ
DUPLA MALÁTA SÖR

Orvosok által ajánlott gyógyító hatású sör. 
A sör hetenként 25 majolika palackot tar­
talmazó eredeti ládákban érkezik frissen a 
gyárból. — Ezen kitűnő sörön kiviil állan­
dóan raktáron van kiviteli és márciusi sör 
*.% 1 - és 1 hl.-es hordókban és 50 fél literes 

palackot tartalmazó eredeti ládákban

Vendéglősök rendelésre barna dupla maláta sör! is 
kapnak. — Bárhová házhoz is történik szállítás.
DETAIL ELÁRUSITÁS : minden jobb fű­

szer- és csemege-üzletben.

Mindenkor friss csapolás:

Főképviselet: Rupnik Emil, Ürménvi-tér í

Mindenféle hasznait

bútort veszek
a legjobb árban.

Deutsch M.
\'ia Governo 4.

ROYAL SZÁLLÓ FIUME CRNKOVIC
£?; jő"

5MT ifi

Via Andrássy, — Telefon 121. sz.
Központi fekvésű, elsőrangú uj családi szálloda 
a villamos vasút mentén. Villamos világítás, 

fft, fürdőszobák stb. stb.
Tabló D Hóte külön asztalokon.

HEIM F. 20 even át 11 fiumei Deák-szálló tulajdonosa.

Grand Hotel Zehentner
elsőrangú szálló és penzió

ABBÁZIA
szemben a móló"al.

52 szoba Tengeri és édesvíz fürdők a 
házban. Villamos világítás Cukrászda. 

Klubhelyiség

TIROLESE VENDÉGLŐ
Fiume, Corso az Adam ich térrel szemben.

Kitűnő ételek és italok a nap minden szakában, Remek halak
Az idegenek találkozó helye.

szálloda, penzió és kávéház.
CIRKVENICA.

A fürdő közontján, közvetlen a tengerpart 
mentén, a mólótól 2 pezeznyire.

Kitűnő magyar és nőmet konyha.
(«ST Kitüntetve a német orvos kong­

resszus által.

Eredeti magyar és német fajboruk va­
lamint Müncheni és- Pilseni sörök.

Utazóknak és kirándulóknak kiválóan 
alkalmas hely.

Olcsó árak ~SK!|
fOT Fontos kiszolgálás.

Tulajdonos: CRNKOVIC JÓZSEF
Bátorkodom a n. é. közönséggel tudatni, hogy a kedvelt

cantridai fürdőnek remek fekvésű
kerti vendéglőiét sa,al kezelésbe átvettem. Azon leszek, hogy kuny- 

o‘v'J hámmal s pincémmel csak a legjobbal nyújtsam.

Kőbányai Polgári Sör. flasár- s ünnepnap katonahangverseny.
l-telek árai: Vesepecsenye, sertéskaraj, rostélyos és bécsi szelet ,i 80 fill Pra"ii 

sonka 70 fill. Szalámi 40 fillér. " ”

Számos látogatást kér MANN JÁNOS

SPORT VENDÉGLŐ ADRIA ÉTTEREM
FIUME, -

Piazza Elisabetta. o—o—o Via Adamich. 

A város központjában.
— O —

Idegenek találkozó helye.
Kitűnő konyha.

Minden időben friss halak.

FIUME, Via Germania 2
a Jellacsics kaszárnya mellett.

ízletes magyar konyha. - Kitűnő borok, 
lőbányai Polgári Sör.

_____ WEISZ JENÓ vendéglős.
KIADÓTULAJDONOS : .A TENGERPART LAPKIADÓ VÁLLALAT.

I —

I

Wellmann Testvérek
Vas- és fémáru kereskedés

Via del Rozzo 2 — FIUME — Telefon száma 19.

Raktárak : Via delit“ Pile 4 és Scoglietto 2. sz. 

ajánlják dúsan felszerelt raktárukat hazai gyártmányú

Excelsior zománcedényekben 
Berndorfi Krupp-féle nickel-edényekben

és mindenféle konyha- és háztartási cikkekben.

I
NYOMATOTT A QUARNERO NYOMDÁBAN FIUME

I
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